

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes... 125 pesetas.
 FUERA, trimestre... 400
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y tener los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta.

SAN AGUSTIN, 7
Teléfono número 25.

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: **CORPUS, 11**. Teléfono número 141

SUFRAGIOS

Mañana se aplicará el culto diario al Santísimo Sacramento, en la iglesia del Corpus, en sufragio del alma del excelentísimo señor don RAIMUNDO RUIZ DE LA TORRE, que falleció el 23 de Julio próximo pasado.

Las misas gregorianas se celebrarán a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, desde el día 1.º de Septiembre. La familia agradecerá la asistencia a estos piadosos actos.

ASUNTOS DEL DIA

Ya puede considerarse abortado definitivamente el movimiento revolucionario. Anteayer volvieron al trabajo la mayoría de los obreros en todas las provincias, y hasta en muchos puntos de las cuencas mineras de Asturias se dió por terminada la huelga.

Es muy provechosa la lección que las clases obreras han recibido en la semana última, y ya se advierte en ellas una saludable reacción, que marcará derroteros para su desenvolvimiento futuro, en el que procurarán prescindir de imaginables utopías, para acomodarse a las circunstancias.

Lógicamente pensando, los socialistas españoles tenían que estrellarse ante este obstáculo el día que pretendieran hacer uso del arma que esgrimían amenazadores en todo momento: la huelga general.

Para los que hayan seguido de cerca la marcha del Partido Socialista a raíz de su amalgama con los republicanos, no les habrá sorprendido el fracaso, porque bien notorio era su desmoronamiento desde aquel entonces.

La jornada de los días últimos es lección que no desaprovecharán los obreros conscientes, y en adelante seguirá simplemente el camino de la obtención de sus reivindicaciones económicas, desoyendo a sus embaucadores, que quieren encumbrarse a cuenta suya.

Se había llegado a decir por algunos—escribe un cronista político—que serían fusilados los detenidos del Comité revolucionario. No ocurrirá, según las impresiones que tenemos, tal cosa. La autoridad militar no desea sino lo que justamente proceda y en esta ocasión no parece haber pruebas de delitos suficientes a justificar tal medida. El Gobierno, por su parte, tampoco está inclinado, porque no entra el ser sanguinario dentro de sus sentimientos, a que se tomen represalias de ese calibre contra nadie. Muy grave ha sido la conducta de los inductores y directores de este intento revolucionario, pero no está dispuesto el Gobierno a conducirse con más energía que la justa estrictamente, y nadie piensa en fusilamientos ni los desea, salvo a algunos excitados de esos que se dejan cegar por la pasión que en sus espíritus despiertan excitaciones momentáneas.

Precisamente en la benevolencia en la represión está el acierto más grande del Gobierno, que ha cumplido su deber sin exceso y que no está dispuesto a dar notas disonantes que le podrían acarrear antipatías de que se

puede salvar y está a salvo, obteniendo el aplauso de la inmensa mayoría de la opinión.

Continúa la prensa extranjera tratando de la conferencia de países neutrales, que tendría para España verdadera importancia y trascendencia.

Los debates de la proyectada Conferencia versarán ante todo acerca de la situación, cada vez más grave, en que se encuentran los estados neutrales a consecuencia de la entrada en la guerra de América. Después se discutirán las medidas de ayuda recíproca que puedan tomarse en común para salvar semejante situación.

La Conferencia parece que es el resultado de la última reunión que tuvieron en Estocolmo los ministros de los países del Norte; inmediatamente después de dicha reunión, el Gobierno sueco hizo las gestiones para conocer el parecer de los diferentes Gobiernos neutrales.

El periódico noruego «Svea tiden» anuncia que España ha contestado ya que no podría tomar parte en la Conferencia, a menos que se celebrara en Madrid. El Gobierno español parece que ha hecho además otras observaciones.

Holanda se ha mostrado igualmente escéptica respecto a la propuesta de Conferencia.

La Prensa escandinava saluda sin embargo con simpatía la iniciativa de los tres Gobiernos. Encuentra que ha llegado ya el momento de reemplazar las deliberaciones limitadas a los tres estados del Norte por Conferencias en las cuales tomasen parte todos los países neutrales de Europa.

Ante tan precisas indicaciones, en las que se atribuye una actitud precisa y definitiva a España, no dudamos que el Gobierno que preside el señor Dato se decidirá a informar debidamente al país.

No hay medio así de que se forme una opinión nacional y de que vayamos acostumbrando al país a nuestra opinión sobre nuestra vida diplomática. Es necesidad esta muy sentida, a la que debe dar satisfacción el ministro de Estado, señor marques de Lema.

Fiestas en Cuéllar

El Ayuntamiento de la importante villa de Cuéllar ha organizado un escogido programa de festejos, con motivo de las tradicionales fiestas del Rosario, que tendrán lugar en los días 26, 27 y 28 del mes actual.

Como preliminar de las fiestas, tendrá lugar, en la noche del sábado, día 25, gran verbena en el frondoso Paseo de San Francisco, profusamente iluminado a la veneciana y con lámparas eléctricas multicolores, amenizada por la banda municipal, quinzaneros de la localidad y manubrios, alternativamente.

Día 26.—Solemne función religiosa en la Iglesia parroquial de San Miguel, con misa de asistencia y oración sagrada, a cargo del elocuente predicador de la Capilla Real, don Benito de Frutos Gómez, párroco de Santa Bárbara, de Segovia, e ilustre hijo de aquella villa, a la que asistirá el Ayuntamiento en corporación con las demás autoridades de la localidad.

De once a trece concierto en la Plaza Mayor por la banda municipal.

En la tarde y noche de este día se celebrarán animados bailes de rueda en la citada Plaza, espléndidamente iluminada con potentes focos eléctricos.

Días 27 y 28.—A las siete de la mañana de estos días, se celebrarán los tradicionales encierros del ganado que después ha de ser objeto de lidia y muerte.

Por la tarde se lidiarán cada uno de los expresados días, ocho hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Francisco García, vecino de Villar de Peratonso (Salamanca), dos de los cuales serán estoqueados por los muy acreditados espadas Antonio Sánchez y Angel Pérez (Boli).

Picadores: Ruperto Utrera (Vinagre) y Alfonso de la Cruz (El Carrero).

Banderilleros: Luis González (Chico de Pardiñas), Pedro Alarcón (Morenito), Angel Revuelta (Angelillo); sobresaliente de espada, Angel Revuelta (Angelillo).

Grandes bailes de Soledad en los círculos «El Recreo» y «La Colendina».

En la noche del día 27, se quemará en la Plaza Mayor una variada colección de fuegos de artificio, a cargo de un afamado pirotécnico.

Como terminación de fiestas, tendrá lugar otra animada verbena, durante la noche del día 28, en el citado paseo de San Francisco, donde lucirá una espléndida iluminación.

El internando en las Academias militares

Con objeto de que las clases más necesitadas del Ejército puedan atender con sus modestos sueldos a la carrera de sus hijos, y en el deseo de evitar las anomalías que pudieran resultar de que los alumnos cuyas familias residiesen en las localidades en que las Academias militares se encuentran instaladas, se viesen precisados a vivir separados de aquéllas, se ha resuelto lo siguiente:

- 1.º Todos los alumnos cuyo padre, madre o hermanos residan en las localidades en que se encuentran instaladas las Academias militares, podrán ser externos, si así lo solicitan.
- 2.º Establecido el internado con los alumnos que reúnan las condiciones expresadas en el párrafo anterior, se formará el internado con los restantes.
- 3.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de esta Real orden.

DEL MOMENTO

La paz no llega

Otra vez el Santo Padre ha invocado la paz ante los pueblos beligerantes. Benedicto XV, representante de Dios en la tierra, quiere evitar que la sangre siga inundando los campos de batalla, y que la desgracia torture a inocentes víctimas.

Un documento lleno de sinceridad para los que presenciamos la contienda con el natural dolor, sin que mezclemos en él el menor asomo de odio, para unos, ni la simpatía para los otros; un documento inspirado por el Papa,—decimos—ha llegado hasta las Cancillerías de los pueblos en guerra.

El sumo Pontífice, conociendo el egoísmo de los hombres, no les habla solamente del amor a la humanidad, porque sabe que están muy aferrados a la ira y la venganza entre los que pelean y sería vano empeño. Desciende su Santidad a lo que más parece apreciarse, el bien material, y en su proposición a las potencias, formula sus iniciativas en que la paz se haga sin vencedores ni vencidos, restituyéndose a las naciones las posesiones conquistadas por el enemigo y recobrando Bélgica sus libertades y su independencia militar y política.

La voz del Santo Padre, ahora como antes, se ha perdido en el vacío. Sin tiempo apenas para juzgarla, ya acusan los periódicos de París y Londres de germanófila su proposición y de suponer es, por lo tanto, la contestación que darán esos Gobiernos.

No soñemos, pues, aun en la paz que llega, ni pretendamos tampoco ablandar la sensibilidad de los que han de hacerla. Todo será inútil.

Quedan, por lo visto, muchas víctimas que inmolar y aun hay quien siente insaciables apetitos de destrucción y venganza.

NITRAM

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Reemplazo.—Pasa a esta situación el coronel don José Esponera y el capitán don Jaime Aitarriba.

Retiro.—Se le concede el retiro al coronel don Antonio de Tavira.

Destinos.—Capitanes (E. R.): Don Diego Fernández, a situación de reserva en la primera región y don Pascual Moya Cruz, al séptimo Depósito de reserva.

Primeros tenientes (E. R.): don Antonio Esteve, a situación de reserva en la tercera región don Antonio Vera y don Rafael Reyes, a la Comandancia de Melilla, y don León Alcalá, a la de Ceuta.

Segundos tenientes (E. R.): Don Antonio López Hernández, a situación de reserva en la tercera región; don Mauricio Ramos y don José Pérez, a la primera; don Lupicínio Baena, a la Comandancia de Larache; don Francisco Pérez Alonso, a la de Ceuta; don Juan Rueda, a la de Melilla; don Pedro Hernández Banco, a situación de reserva en la primera región, y don José Navarro, a la Comandancia de Melilla.

Consejo de ministros

El Consejo celebrado ayer en la Presidencia duró dos horas.

Los ministros trataron extensamente de los problemas de los trigos y carbones.

El de Gobernación dijo que por medio de las autoridades investigará las existencias que haya en España de dichos artículos.

Se autorizó al ministro de Hacienda para adquirir trigo extranjero y contener la elevación de los precios.

El ministro de Fomento participó que había realizado gestiones de ca de las Compañías navieras, con el fin de asegurar la importación de carbones.

Para la iglesia de Perogordo

Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la iglesia de Perogordo, los señores que a continuación se expresan:

Don Luis Margareto, 1 peseta; una María, 0.25; otra María 1; otra María también, 0.10; don Lucas García, de Madrona, 1.

Informaciones de EL ADELANTADO

Lo que preparan los autores segovianos

Una orden ineludible.—La indiscreción es sinónimo de vulgaridad.—Rincón, Llovet, Gila y Navarro.—Lo que preparo yo.—¡Uf qué miedo!—¡Un horrendo crimen!

He recibido la orden ineludible de tratar, a todo trance, del asunto que es objeto de esta crónica.

Si yo fuera entre la gente de pluma segoviana un intelectual prestigio indiscutible, un Tomasito Borrás, pongo por ejemplo, hubiera hecho lo que realiza éste desde «La Tribuna», ese simpático periódico madrileño: dirigieme a todos mis paisanos que escriben obras teatrales, preguntándoles qué es lo que tienen ya concluido, lo que guardan en cartera, vulgarmente, o, lo que es lo mismo, lo que preparan.

Pero como no gozo de tal prestigio, como no soy desgraciadamente Tomasito Borrás, me hubieran contestado unos con evasivas, y otros—sin eso me negaran, colocándose en la poco afiosa postura del mayor de los ridículos, y la tal postura, francamente, no es un plato de mi gusto, porque es una postura, tan molesta, que a cualquiera desazona, y hace enfermar al más fresco del más grave sofocón. ¡Ecco il problema! O tener que probar fortunas, desafiando el ridículo, o cometer un tremebundo atentado contra esa señora que siempre camina tan pensativa, tan comedida, tan recelosa, tan con pies de plomo, que se llame: Discreción.

Opto por esto último, por una razón poderosísima: la discreción, entre periodistas y escritores de todas clases, es sinónimo de vulgaridad. Véase la prueba: cuando de uno de éstos no se puede decir que es notable, brillante, ameno o culto, se le otorga en la feria de adjetivos que sus compañeros, desde las columnas de los periódicos distribuyen con asombrosa prodigalidad, el de discreto, que es como si quisiéramos dar a entender que es un pobre hombre de una mediocridad tan absoluta, que sería un sangriento sarcasmo sacarle de ese medio... ambiente en que vegeta.

Con que «a lo hecho pecho», y a dar pruebas tan abundantes, como un fuego greñado, de indiscreciones crasísimas, revelando lo que he oído en los mentideros de las terribles cafeterías, aunque rapa el dolor de recibir algunas de las muestras iracundas que, como una caja de Pandora, desencadena el verbo patalez cuando se conjuga con los pies.

Pues señor...—y no es cuento, que es tan verdad como que cometo un abuso de confianza al hacer partícipe al público de los secretos que se me han confiado—

BIBLIOGRAFÍA

Las maravillas de España

Esta grandiosa colección de álbums que refleja en sus grabados cuanto de notable encierra España, ha sido enriquecida con el noveno, que comprende Aragón, Vizcaya y Navarra.

Varias veces son las que nos hemos ocupado de «Las maravillas de España» y ya hemos agotado el capítulo de elogios con que hemos querido premiar el gusto artístico del director de la revista Monsieur Jules Laurencio y el gran esfuerzo realizado por el altruista editor señor Bailly-Billié.

Con motivo de la publicación del álbum noveno dedicado a Aragón, Vizcaya y Navarra, enviamos una vez más nuestra más sincera enhorabuena al director y editor.

Al precio de tres pesetas, cada álbum se venden en todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Billié, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, número 11, Madrid.

En provincias, 50 céntimos más.

nuestros autores dramáticos tienen escrito y preparan:

Pepe Rincón Lezcano, el biónso cantor del llano y de la sierra, de la Castilla patriarcal, labriega y pastoril, tierno, a veces, como una copia campesina que nos habla de amores, y otras, amargo como los días sin pan en la rústica alquería, cuyos predios asolaran los pedricos, ha terminado una excelente y deliciosa comedia, «Espigas de un haz», y proyectado «La hidalguilla», ambas de asuntos regionales, como sus títulos indican, muy segovianas, muy en relación con las cosas de estas tierras; y la primera, sobre todo, de una fuerza teatral, tan arrebatadora, que dicen los que la conocen, que es mejor, infinitamente mejor, el primer acto, que el de «La alcaldesa de Montañares» o sea que «Espigas de un haz» es un manjón de espigas candeales, tan selectísimas, que de ellas quisiéramos tener abarrotada una troje.

De «La hidalguilla» solo sé que aspira a alcanzar el título de duquesa, por sus hidalgos merecimientos.

Me aseguran también que el amigo Pepe se dispone a condimentar otra succenta «pepitilla» escénica: una cosa de pastores, muy serio, tan serio que en ella están de más las «pastorelas» bulliciosas de los zagales.

«Espigas de un haz», «La hidalguilla» y el drama pastoril, se estrenarán, las dos primeras, indudablemente, la próxima temporada, y si la última se halla lista para entregarse a una empresa correrá la misma suerte.

Juan José Llovet, el príncipe de los poetas jóvenes, que tiene arrogancias de pensamientos, que asustan, por lo originales y atrevidos, y versos de una bizarría demoleadora de los viejos moldes, que conmueven y subyugan con la pirotecnia fogosa de sus imágenes, en las que relampaguean los bajos resplandores de las luces de bengala, en colaboración con Fernando Ardevia, ha concluido el ahigonado poema, que es un reputado relato de gesta, «El condé halconero», famoso ya en todos los centros literarios de la corte y, así que el mago creador de las «Sonatas» y «Romance de lobos», el sutil estilista Valle Inclán, el gran don Ramón, barbas de chivo, como le llamó el divino Rubén, ha dado su plácet, desahuciándose en elogios, y cuando Valle, tan parco en las alabanzas, muestra su conformidad con una artística producción, hay que afirmar, con un dis-

tinguido escritor y filósofo que en esta ciudad sentó sus reales, que «El conde halconero» empujará, bien pronto, el cetro dominante de emperador.

Terminada, posee este joven poeta «En el nido del buho», interesante comedia en tres actos, de factura próspera en la forma y en el fondo, cuya paternidad comparte con Sindulfo de la Fuente, otro joven literato muy conocido en Segovia, donde algún tiempo vivió, y, empezada, «El remanso», otra obra dramática extremadamente linda y sugestiva que firmará también Sindulfo de la Fuente: una crítica de las costumbres provincianas, un ramalazo contra las pequeñeces de la vida de las ciudades de tercer orden, tan poco contemporizadoras con lo que constituye una excepción en el estrecho cauce social en que nos deslizamos.

Y el solito dará a luz, en breve, una opereta basada en un regocijante y picaresco cuento de Boccaccio, «La higuera encantada», a la que subirá Lovet, sin ayuda de nadie, a recoger la codiciada breva de los copiosos trimestres.

Gila, el insigne Gila, el hombre del bisturí prodigioso, es igualmente un prodigio en eso de mover los muñecos en las tablas. En los ratos de melancolía, que son muchos, cuando cansado de ver enfermos, de curar a la humanidad doliente, se refugia en su despacho, a solas con sus libros y sus pensamientos, idea bellísimas comedias, y da vida a sus personajes, con ese otro bisturí de la pluma tan saludable para el espíritu como el primero para el cuerpo.

Fruto de estas tristes vigilias son «Entre nosotros», comedia dramática con arranques galdosianos y espasmos de tragedia. «Melo el curandero», rebelde diatriba contra el fanatismo de los pueblos y el empirismo de genies desappareivais. «La niña trueno», comedia en dos actos, que mete- rá mucho ruido. ¿Como no, teniendo un título tan estrepitoso? Y nada más, por ahora, y sí mucho en adelante, porque Gila es tan fecundo, que es muy capaz, tomándolo con furor, de escribir un acto en veinticuatro horas. ¡Parebra!

Navarrito, el diminuto Navarito, el buen romancero que constantemente sueña con lindos tapas, historionas célebres, corchetes y estudiantos capigorrines, con toda esa pintoresca gama de personajes del siglo XVII, aunque duca de colarse en el teatro, porque no tiene quien le empuje, ha escrito «El meson del segoviano», en el que no falta el vibrante choque de los aceros, como corresponde a un enamorado de las épocas románicas y, soltando la cuerda que maneja tan bien, está trazando una alada fabula oriental, «Luz de Luna», ayudado eficazmente del ameno cuentista Gustavo Broute, colaborador del «Nuevo Mundo» y «La Batera», que se desarrolla en los felices días del califato de Córdoba, de Medina Zahara y de todo ese esplendor dorado de fantásticos alcázares, de jardines de leyenda que el Harun al Raschid español, Abderramán III, convirtiera en paraíso terrenal de una hermosa favorita...

Esto es todo lo que los autores dramáticos nuestros han forjado en pugna laboriosa con el intelecto creador.

—¿Y usted—oigo que me interroga un curioso—no proyecta nada?...

El «infrascrito» como diría, sin ánimo de ofenderle, algún concejal, al dar cuenta de una moción a sus compañeros de Consistorio, prepare...—échate a temblar, lector—¡un horrendo crimen! un nuevo crimen de lesa literatura, otra crónica informativa insubstancial, que, al fin y al cabo—el que no se consueña es porque no quiere—puede vanagloriarse de un mérito que no está al alcance de los buenos escritores, el de haberte aburrido en demasía, y... ¡ya es algo!...

ESPAÑA.

Información provincial y regional

SANGARCIA

Las fiestas de San Bartolomé. Se aproximan las fiestas titulares dedicadas a San Bartolomé y es grande el entusiasmo ante los preparativos que se hacen para que este año revistan gran animación.

Se celebrarán solemnes fiestas religiosas, con sermón y procesiones, verbena y bailes de rueda y en los salones del pueblo.

También tomará parte en las fiestas la banda «La Popular» de Segovia, que tan gratos recuerdos dejó el año anterior.

Además se celebrará una novillada el día 25, estando la lidia y muerte de los toros a cargo de conocidos novilleros.

Viajes. Después de pasar una larga temporada al lado de la estimable familia de la señora viuda de Montalvo, ha salido para

Epeluy (Jén), pueblo de su residencia, la simpática y bella señorita Emilia Passas, acompañada de su hermano Pedro, joven y aventajado alumno de la Escuela de Ingenieros Industriales, hijos de la acudalada propietaria de dicho pueblo, señora viuda de Passas.

Deseamos que los apreciables viajeros lleguen con felicidad al lado de su familia.

—Se encuentra en éste, con el fin de permanecer unos días al lado de la familia de la señora viuda de Montalvo, la respetable señora y rica propietaria de Santisteban del Puerto, doña Severiana Marugán, acompañada de su nietecita María Medine.

Que les sea grata la estancia en esta localidad.

—Después de acompañar a su última morada los restos mortales de su infortunada hija Carmen, joven de 24 años, y de costear solemnes funerales por el descanso de su alma, ha regresado a la Corte el acreditado industrial en la misma, sumamente contristado por la pérdida irreparable que ha sufrido, nuestro querido amigo don Bernardo Vega, en unión de sus hijas Juana e Isabel y de su hermana política doña Augusta N. de Vega.

Una vez más les reiteramos nuestro sentido pésame y les deseamos feliz regreso al punto de su residencia.

—También se encuentra en Sangarcía, pasando unos días al lado de nuestro apreciable amigo el rico propietario don Felipe Marugán, su sobrino don Felipe Marugán, conocido industrial de Mingo- rria.

Sea bien venido.

CORRESPONSAL.

20-8-1917.

Torre Val de San Pedro

La romería de San Roque

Se ha celebrado en este pueblo la tradicional y típica romería de San Roque.

Por la mañana se sacó al Santo en procesión, luciendo en ella sus habituales patentes los simpáticos danzantes del Valle, ejecutando arduos y típicos patoteos. Después se canto una misa solemne, oficiada por el ilustrado sacerdote don Benito Gil, quien, con paabra fácil y expresión correcta y precisa, nos dió con un admirable sermón en el cual hizo la historia del ascético y luego humilde San Roque.

A las cuatro de la tarde se trasladó al Santo a su solitaria morada, en una segunda o tercera procesión, en la que se repitieron nuevos bailes y patoteos, yendo delante dos carros cargados de mases, tirados por roizas parejas de vacas con lujosos frontiles y sonoros esquiñones, ofrenda de los devotos del Santo.

Terminados los actos religiosos, toda la nutrida comitiva tomó posesión de extensas praderas que rodean a la ermita, y allí, en la agostada hierba, se desmenuaron los manteles que guardaban suculentas meriendas, sucediendo los honores al Santo, los muy fervorosos a las vívulas.

Una vez reparadas las fuerzas perdidas en la larga procesión, comenzó el solemne acto de subastar los donativos del Santo, es decir los carros de trigo, que llegaron a valer una fuerte suma.

Los laureados quizaleros de la localidad, tocaron bonitas piezas de su excelente repertorio, que las jóvenes aprovecharon para lucir sus vistosos pañuelos y su serrana y encantadora belleza.

CORRESPONSAL.

20-8-1917.

Información local

Segovia al día

Los insignes escritores Antonio de Hoyos y Vinent y Pedro de Répide tienen para Segovia, no frases de falsa galantería, nada de corteses insinceras palabras hacia un pueblo, en el que, por haber hallado hospitalidad hidalga, se impone la gratitud, si no muy verdícos y entusiastas elogios para nuestra anciana urbe, para sus monumentos arquitectónicos, alguno de ellos sin rival que le aventaje en todo el mundo, y para sus calles, en el mismo estado en que las dejó al morir la gran reina Isabel la Católica, revelando un carácter medioeval, tan fuerte, que para todos los amantes de la España antigua conservan un prestigio de añeja fragancia, siempre grato a la vista y al corazón.

Répide y Hoyos, con el incienso de su laudo a Segovia, es como si reprochasen a los hijos descastados de esta tierra el desamor a la misma de que hacen alarde ante el forastero, procurando sacar los defectos que todos los pueblos tienen, sin mostrarle sus virtudes, que no son tan escasas.

Hoyos salió ayer para Madrid, donde

no se meterá en honduras para hablar mal de Segovia, sino todo al contrario, para bendecirla con fervor. Los malos segovianos deben mirarse en ese espejo y verán lo feos que resultan con la abominable catadura de los improperios a la patria chica.

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 23.—Trigésima cuarta semana. Sale el Sol, a las 5:33.

Pónese, a las 7:2. Duración del día, 13 horas; 29 minutos.

Luna, sale a las 11:6; pone a las 9:15.

Fiestas del día.—San Felipe Benicio, San Donato, San Valeriano y San Claudio.

Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto a María al Santísimo.

—En la iglesia de los Padres Misioneros, a las seis de la tarde, solemne novenario al Sagrado Corazón de María.

Por la mañana, a las seis, se dirá una misa rezada y se hará el ejercicio de novena.

El señor Dato pasa por Segovia

Anoche, en el correo descendente, pasó por Segovia, con dirección a Santander, el jefe del Gobierno y del partido conservador, don Eduardo Dato e Iradier.

El presidente, al que acompañaba el director general de Obras Públicas, señor Ruano, hizo el viaje en el break de dicho departamento.

En la estación estaban el gobernador civil señor conde de Riudoms, el general Felú y otras personalidades, con las cuales conversó afablemente el ilustre hombre público, hasta la hora de partir el tren.

DE SOCIEDAD

Viajes

Del balneario de Oatneda (Santander) han regresado el diputado provincial señor González Barrolo y esposa.

—De Santander han regresado los señores de González Longoria (don Manuel) Antonio de Hoyos

Anoche salió para Madrid el insigne novelista Antonio de Hoyos y Vinent, que ha sido huésped de esta ciudad breve tiempo.

El ilustre novelista, que ama entrañablemente a Segovia, por haber residido en ella cuando un hermano suyo se hallaba cursando los estudios militares en la Academia de Artillería y que tiene frases muy entusiastas para sus monumentos arquitectónicos y para la hidalga hospitalidad de sus habitantes, se lamentaba ayer de que sus muchas ocupaciones no le hayan permitido permanecer unos días entre nosotros, como hubiera sido su deseo.

A despedir al ilustre novelista fueron ayer a la estación los muchos y fervientes admiradores con que cuenta en Segovia, entre los que figuran casi todos los que en esta población cultivan las bellas letras.

Boda distinguida

En la iglesia parroquial de San Marcos, de Madrid, se ha celebrado el matrimonial enlace de la simpática y bella señorita Angeles Menéndez, con don Alejandro López Barbero, bendiciendo la unión nuestro paisano, el muy ilustre señor don Mariano Martínez, provisor y vicario general de la diócesis de Segovia.

La concurrencia al acto fué muy distinguida y numerosa, siendo obsequiada con una gran comida en el restaurant Inglés.

Los novios, a quienes deseamos dichas sin fin en su nuevo estado, salieron para Segovia y La Granja, donde pasarán la luna de miel.

GOBIERNO CIVIL

Un telegrama

El Gobernador civil de la provincia señor conde de Riudoms; ha recibido hoy el siguiente telegrama del caballero mayor de S. M. el Rey:

«Ruego manifieste a Comité liberal-conservador que dado cuenta su telegrama S. M. agradece en extremo los sentimientos que manifiesta».

SEGOVIA RELIGIOSO

En las MM. Carmelitas

El día 24 celebrarán los PP. y MM. Carmelitas, solemne fiesta onomástica del aniversario de la Reforma de la Descalced Carmelitas, entre las religiosas.

A las nueve de la mañana, misa solemne con exposición de S. D. M.; sermón, por el R. P. Albino del Carmelo, maestro de novicios, terminando con la reserva y solemne Te Deum.

Sucesos en la calle

Accidente casual

Ayer tarde fué herido casualmente con un cristal, el niño de trece años de edad Juan Hernández.

En la Casa de Socorro se le curó de una herida punzante en la muñeca izquierda.

Siguen las pedreas

Continúan sucediéndose sin interrupción los actos, que se pueden calificar de salvajes, de los muchachos sin educación, que convierten los sitios transitables, en campos de sus correrías y espansiones, promoviendo escándalos y pedreas, que continúan una grave peligro para el transeunte pacífico y tranquilo.

Ayer tarde fué herido de una pedrada Felipe Anibar, de quince años, en la llamada cuesta de Doctores.

Fué trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento el practicante de guardia le prestó los convenientes auxilios facultativos.

Presentaba una herida contusa en el pómulo izquierdo.

Casi diariamente estamos dando cuenta de muchos heridos por pedradas, bastante de ellos ciudadanos pacíficos, que se hallan ajenos a todos estos actos repugnantes, no en armonía con una población que se llama civilizada.

Respecto a ello hemos hablado repetidas veces en este periódico y hoy se lo volvemos a recordar a quien corresponde, para ver si es posible evitar tan lamentables escenas.

Extracción de una espina

En la Casa de Socorro fué asistida anoche la joven de 23 años de edad Catalina Gadea Aranz, que habita en el Hotel Victoria.

Tenia incrustada una espina entre la uña y el dedo anular de la mano derecha.

COMEDOR DE CARIDAD

DE EL DIABLAJER

Comida: cocido.

Cena: judías con patatas.

Numero de platos servidos.—En la semana: cocidos, 101; arroz, 71; total, 172. En la semana: cocidos, 112; arroz, 73; total, 185. Total general, 357.

Costeado por la institución.

SUETOS

Registro civil

En este Registro civil, ha sido inscrita hoy la partida de defunción de Eulalia A.onso Alvarez, de sesenta y seis años de edad.

Nacimientos, ninguno.

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desatrola sobre actividad imposible, atropellando el organismo, engendrando una debilidad espantosa y un exceso de fluido nervioso que nos aniquila y nos priva de un sueño tranquilo y de una nutrición feliz. Esos estragos se curan radicalmente, al poco tiempo, tomando una cucharada diaria de Jarabe de Hipofosfitos Salud, único remedio para combatir la neurastenia y la hipocandria, el dolor de cabeza y el temblor de las piernas.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

La comisión de obras

Esta mañana se ha reunido en el despacho de la Alcaldía la comisión de obras municipales para tratar asuntos de su competencia.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Los dentíficos noveles no pueden acreditar sus resultados en la conservación de la dentadura pues esto sólo lo tiene demostrado en el transcurso de tres generaciones, el incomparable Licor del Polo.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días, nuestro querido amigo, el acreditado industrial de esta población Timoteo Polo, dueño del espacioso juego de pelota que lleva su nombre.

Reciba nuestra felicitación.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 16

Un bando

Por la Alcaldía va a publicarse, de hoy a mañana, un bando, dando instrucciones para la inscripción en el Censo, con motivo de la rectificación general que ha de hacerse en el año próximo.

NUEVO GARAGE

Roble, 20, Escultor Marinas, 3 y 5 (ANTES SAN MILLÁN)

Stock «MICHELIN», Completo surtido en cubiertas y cámaras para Automóvil, Moto y Bicietas.

GASOLINA, ACEITE GRASA, ACESORIOS.

Bujías, Bocinas, Timbres, Radios, Parches, Disolución, Pedales, Sillines, Carteras, etc., etc.

Música contratada

Para las fiestas que dedicadas a su patron San Agustín, celebrará el pueblo de Pedrajas de San Esteban (Valledoid) los días 28 y 29 del actual, ha sido contratada la banda «La Popular», de esta población.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores ardoros epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños medicinales de todas clases, duchas, masaje, baños de recreo.

San Francisco, 23

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las Pastillas Salsá, marca MALLA.

Se vende en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marvas, Góngora, 7.

Información general

Madrid

Tranquilidad

El subsecretario de Gobernación ha dicho que reina completa tranquilidad y que circulan todos los trenes.

Las reformas de Guerra

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota a la Prensa, diciendo que los créditos que aprobó el Consejo de anteaer no representan las necesidades del Ejército para su reorganización, sino que solamente afectan a los gastos hasta fin de año.

En los años próximos y sucesivos se reclamarán los créditos necesarios dentro del Ejército armado.

Dato a Santander

Ayer marchó el jefe del Gobierno a Santander para despachar con el Rey, quien no puede venir, como proponiase, a Madrid, a causa de la molestia que le produce la distensión de una rodilla y que le obliga a guardar quietud.

La exportación de granos y forrajes

Una representación de las Sociedades de alquiladores de coches de lujo, coches de plaza, vaqueros, carros de transportes, mudanzas, ómnibus, funerarias, establecimientos de caballos a pupilo, tratantes de ganado caballar, mulier y vacuno; fabricantes de cervezas e industrias similares de Barcelona, Valencia, Zaragoza y Sevilla, han visitado al ministro de Hacienda, exponiendo la situación en que se encuentran los industriales que emplean los granos y forrajes como alimento para sus ganados o aprovechamiento industrial, debido al excesivo aumento de precio de dichos productos, a causa de exportaciones clandestinas.

También piden la aplicación de la tasa de los precios, o la incautación de los granos y forrajes.

El señor ministro prometió obrar en el asunto con energía.

Tan inesperado viaje—dice El Imparcial—que era desconocido incluso por los íntimos del presidente hasta que terminó el Consejo, dió origen a diversas conjeturas, todas sobre el supuesto de que reviste importancia. La más generalizada—y la recogemos po que acerca de ella le dirigieron esta madrugada una pregunta los periodistas al ministro de la Gobernación—era la de que el jefe del Gobierno se proponía recoger la firma de Su Majestad para el decreto de disolución de Cortes y convocatoria del nuevo Parlamento.

El señor Sánchez Guerra, se limitó a contestar en términos que significan

ban su deseo de que no se insistiese por sus interlocutores en los móviles que habían determinado el viaje presidencial.

El señor Dato lleva el propósito de hallarse de regreso en Madrid el viernes, y es casi seguro que el mismo día se reúnan los ministros en Consejo.

Accidente de aviación.—El capitán Vallespín, muerto.

Ayer tarde ocurrió en el Aeródromo militar de Cuatro Vientos un nuevo accidente, en el que ha sucumbido otro de esos brillantes oficiales que tanto trabajan en pro del progreso de la Patria.

Don Juan Vallespín Zayas, capitán de Infantería y profesor de la Escuela de Aviación, se elevó a las seis de la tarde en un biplano *hinner*, volando en dirección Sur, y recorriendo unos tres kilómetros.

Llevaba el aviador unas cinco minutos en el aire cuando los demás oficiales que se hallaban en el Aeródromo vieron que el aparato del señor Vallespín descendía rápidamente en sentido vertical.

Sospecharon que el descenso era debido a algún accidente, y con toda rapidez salieron en automóvil varios compañeros del señor Vallespín, en dirección al lugar donde el aparato había caído.

Al llegar allí se dieron cuenta de la magnitud de la desgracia.

El biplano se hallaba completamente destruido, incluso el motor, y entre las astillas del aparato estaba sin vida el señor Vallespín.

Su cadáver fue llevado al hospital militar de Carabanchel, donde se improvisó la capilla ardiente. Quedaron velando el cadáver la mayoría de los compañeros del infortunado aviador.

El capitán don Juan Vallespín había nacido el año 85, y era uno de los oficiales más brillantes del Arma, donde ingresó el año 1904.

LA HUELGA GENERAL

Las víctimas de la revolución

Según las noticias oficiales que han sido facilitadas a la prensa, el número total de muertos en los últimos sucesos hasta ahora es de 71, de los cuales 37 corresponden a la provincia de Barcelona y 12 a la de Madrid.

Presos a un acorazado

El 19, a mediodía, fueron conducidos al acorazado «Alfonso XIII», fundado en el Abra, 26 personas detenidas en Bilbao, verificándose la conducción desde la cárcel de Larinaga en cuerda de presos, custodiados por tropas.

En la cuerda figuraban concejales socialistas y otras personas significadas.

Dada la hora de la conducción, en que transitaba mucho público, fué presenciado el paso por numerosas personas.

En el muelle de la Salve embarcaron los presos en dos remolcadores que los condujeron a bordo.

Cómo fué detenido Marcelino Domingo

El «Diario de Valencia» relata la detención del diputado Marcelino Domingo, verificada en Barcelona, en la forma siguiente.

«Desde determinada casa se hizo bastante fuego contra la fuerza pública, hasta el extremo de que el edificio hubo de ser cañoneado, con lo cual cesaron en su infame tarea los que había en la casa.

Instantáneamente fué registrado todo el edificio, y en una de las habitaciones, escondido entre los colchones de una cama, fué encontrado un sujeto, completamente afeitado, que vestía blusa y cubría su cabeza con una gorra.

El oficial del ejército que dirigía el registro detuvo, al parecer, obrero y ordenó que en un armón de Artillería, entre dos soldados, fuere trasladado al cuartel de Atarazanas.

Al llegar al cuartel se encontraba allí un inspector de policía, quien se fijó en el detenido, y joh, sorprendido, resultó que era el diputado a Cortes Marcelino Domingo, que se había disfrazado de obrero.»

La guerra europea

La lucha en Francia

PARTES FRANCESES

París 21.—(Oficia) En la meseta de Cerny, los alemanes atacaron nuestras posiciones por tres puntos diferentes.

En dos ataques, nuestros fuegos deshicieron las olas de asalto, que tuvieron que retroceder, fuertemente dañadas, a sus líneas de partida.

Otras tentativas al Oeste del monumento de Hurtebise fracasaron por completo.

Sobre el Norte, frente de Verdún, los alemanes reaccionaron energicamente durante la noche sus contraataques; fueron más violentos en el bosque de Avocourt y Norte del bosque de Caurrieres, malogrados por la eficacia de nuestros fuegos.

El enemigo sufrió graves pérdidas, sin conseguir ningún resultado, y nuestras tropas conservaron todo el terreno ganado, organizándose en las posiciones conquistadas. El número de prisioneros váidos que hicimos en la tarde del 20 pasan de 5.000, entre ellos, 116 oficiales.

El enemigo bombardeó por la noche nuestra retaguardia, y particularmente nuestros campos de concentración de prisioneros alemanes, entre los que hicieron gran número de víctimas.

Nada que señalar en el resto del frente.

PARTES ALEMANES.

Berlín 21.—No hubo grandes luchas aparte de fuerte fuego destructor a ratos, en algunos sectores del frente de Flandes y de Arras.

Igual resultado tuvo el primer día de la batalla ante Verdún, para los franceses, que los grandes ataques ingleses en Flandes el 31 de Julio y el 16 de Agosto. La superioridad en material y el haber echado masas superiores de combatientes al combate no lograron romper la vitalidad alemana.

El 11 de Agosto principió la intensa preparación de artillería, que iniciaba el gran golpe que el Ejército francés emprendió siguiendo órdenes de Inglaterra. Desde el bosque de Avocourt hasta la orilla Este del bosque de Caurrieres, nuestras posiciones fueron convertidas en un ancho campo de embudos, por medio de la eficacia de la artillería enemiga, que aumentó en las horas que precedieron al ataque, llegando a lo mas vivo.

Por la mañana temprano del 20 de Agosto, la Infantería francesa lanzó compactas olas de combate, protegidas por el fuego de Artillería, que había sido corrido hacia adelante. En muchos puntos, las tropas francesas negras y del Sudán penetraron en nuestra zona de contención. Luchas vigorosas cuerpo a cuerpo y violentos contraataques nuestros rechazaron al enemigo en toda la línea. La tremenda lucha tuvo durante el día altas y bajas.

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 23

3 PESETAS

CONSOMÉ JULIANA

TORTILLA LIONESA

MERLUZA SALSA VERDE

TERNERA A LA BRETONA

POSTRE

QUESO, FRUTAS

VINO

VALDEPEÑAS

Oficiales y aprendiz de carretería

Para Nemesio López, de Cantalejo (Segovia), se necesitan dos oficiales y un aprendiz para la construcción de carruajes.

SUBASTA de 267 pinos albares, ante la Alcaldía de Cielos de Coca, del pinar de sus Propios, que tendrá lugar el día 27 del corriente mes, de once a doce de la mañana, bajo el tipo de tasación de 3.027 pesetas.

Se necesita

una costurera que trabaje en pieles. Dadoz, 27.

HERNIAS



Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos.

Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

MONTERA, 38-MADRID

En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

PERDIDA Hace unos días se perdió, desde la Iglesia de las Dominicas a la calle de Capuchinos, un bolsillo de señora que tenía una medalla de Las Marías, un rosario, un portamonedas sin dinero, unos anteojos y un librito. A quien lo entregue en la Administración de este periódico, se le gratificará.

Se arrienda la huerta para hortaliza, con riego y varios árboles frutales de buenas clases titulada «Ardido Mello» jurisdicción de Anaya. Para tratar, con los renteros de la misma, Pedro Menso y Eustasio Montalvo, en el mismo.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Fídense informes y reglamento a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid.

Gran derroche de calzado

CERVANTÉS, 26.—SEGOVIA

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a.....	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
osapatos de lona para caballero, a.....	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y tafelito para señora a.....	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calceta fuertes, para caballero, a.....	7'50
Botas de oscaría de una pieza con cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a.....	10'00
Plantillas de corcho, a.....	0,15
Plantillas de paja, a.....	0'25
Tacones de goma, a.....	0'50

Legítimo «Servus»

CON PRECINTO DE GARANTIA

A 15 cént. caja grande

EN LA GRANJA

GRAN HOTEL VEGA

POSTAS, 1 Y HORNO, 8

Edificio construido para el objeto, completamente reformado. Jardín espacioso. Baños, Luz eléctrica.

El coche sale del Hotel para la llegada de los trenes.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

REUMA, OATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de Intermisión, única en el mundo, con 18.000 litros de agua por minuto.

Grandes confortables hoteles con cinco galeras y 13 baños de agua corriente mineral. Grandes parques lago navegable (canal), etc. Habitaciones desde 8,75 pesetas. En parte francés, Inglés spoken. Men aprés Deutsch. GARAGE POSSE. INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolina, 8 (antigua Reina).

GRAN PREMIO y MEDALLA de ORO en la Exposición de Génova.



ES LA CERA MAS

BRILLANTE Y PERMANENTE

PARA

LUSTRAR PISOS.

LINOLEUM.

MUEBLES.

MARMOLES.

FABRICANTE

Julian Diaz-Guemes

DE BURGOS

quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de Pastillas para lujar calzado y correaje «SUCESOR DE DOMINGUEZ-VITORIA» «EL HUEVO» y «NUMANCIA», como igualmente el económico ENCAUSTICO PASTA «CERA BORO» siendo además, ALMACENISTA de toda clase de MATERIAS PRIMAS PARA EL RAMO DE CERERIA Y BLANQUEADOR DE CERAS EN GRAN ESCALA.

Punto exclusivo de venta en Segovia, DON FRANCISCO M. MARCOS.

: DROGUERIA :

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la hipertensión, varias digestiones, anemia, etc. Píntese en farmacias y en la del sector, Lata 25. Import.

Almacén de pescados DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al cagatado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIDIDOS Medida al por mayor.

Ya bajaron los calamares

Calamares..... 1'50

Merluza..... 1'75

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 88

SEGOVIA

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lactada Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Mercados

AREVALO

Trigo, a 17'50 pesetas las 84 libras castellanas.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 11'75 y 12'00 id.
Algarroba, a 12'75 y 13'00 id.
Tendencia del mercado, sostenido. Temporal, bueno.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.
Maiz, id., 12'00 id.
Festivas, a 1'37 arroba.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
Cebada, a 10'25 id. la fanega.

RIAZA

Trigo, a 16'75 pesetas fanega.
Centeno, a 12'75 id.
Cebada, a 10'25 id.
Avena, a 6'50 id.
Yeros, a 12'00 id.
Algarrobas id. 12'75 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 12'00 id.
Festivas, id. 2'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 17'25 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 12'00 id. las 90 id.
Cebada, a 12'00 id. la fanega.
Alubias, a 25'00 id. id.
Algarroba, a 12'75 id. id.
Yeros, id. 11'00 id.
Lana sin lavar, 30'00 id. la arroba

Corresponsal.

Ama de cría casada, de veintidós años, desea criar en su casa. Razón, Alejandro de la Fuente, en Bieva.

IMP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Lotería Nacional

Sorteo del día 21 de Agosto de 1917

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas.—Número 14.683, Madrid, Línea de la Concepción.
 Con 70.000 pesetas.—Número 4.194, Lucena-Madrid.
 Con 30.000 pesetas.—Número 1.099, Barcelona, San Sebastián.
 Con 2.500 pesetas.—Números 9.060, Sevilla, San Sebastián; 15.965, Madrid; 16.917, Madrid, Sevilla; 20.722, Barcelona y Antequera; Santander; 2.987, Barcelona, Palencia; 9.58, L. Coruña, San Sebastián; 13.746, Vigo, Madrid; 1.569, Toro, Sevilla.

Premiados con 500 pesetas

Decena									
17	21	39	49	55	70	71	76		
Centena									
192	182	221	250	253	259	287	275	294	
857	879	413	583	538	539	570	594	606	
638	734	748	788	797	800	801	820	848	
890	905	910	915	918	932	947	968	996	
Mil									
001	008	022	031	127	135	140	156	168	
291	327	328	415	424	439	441	442	447	
469	479	530	541	553	566	579	595	606	
610	645	690	693	781	878	940			
Diez mil									
021	076	124	145	153	187	258	291	339	
371	382	386	393	412	437	440	441	455	
487	544	575	602	605	606	672	682	692	
698	770	781	792	819	864	920	946		

Tres mil									
060	097	146	153	170	200	255	287	294	
295	377	355	380	403	422	468	560	596	
601	623	638	658	685	725	744	754	755	
809	844	874	886	911	921	928	936	951	
961	991								
Cuatro mil									
024	030	035	079	105	111	139	167	231	
296	320	336	373	395	408	440	450	491	
510	511	533	608	612	631	649	721	741	
749	777	796	817	836	848	887	892	917	
957	979	984							
Cinco mil									
010	014	036	037	086	103	117	132	131	
143	175	199	215	229	243	270	314	341	
366	387	445	463	470	479	496	515	517	
532	565	572	623	718	720	739	770	830	
847	864	897	900	907	920	933	949		
Seis mil									
034	073	083	147	148	196	226	235	277	
282	364	387	393	413	430	437	448	486	
546	554	622	643	675	712	725	768	808	
912	922	944	964	994	996				
Siete mil									
017	089	097	124	155	165	176	178	191	
242	267	288	310	311	324	339	356	380	
467	474	495	502	532	568	602	637	651	
675	699	541	805	837	860	876	905	906	
935	970	995							
Ocho mil									
023	031	040	093	096	150	203	206	235	
240	295	339	427	430	446	463	475	481	
493	542	581	587	597	637	654	665	684	
691	720	792	812	828	289	899	902	907	
934	940	935							
Nueve mil									
043	146	156	213	260	263	308	317	346	
361	399	400	427	457	571	594	619	631	

Diez y siete mil									
012	035	146	174	204	231	233	280	298	
316	372	412	431	451	454	541	572	583	
585	612	614	628	649	677	713	763	796	
836	843	866	895	965					
Diez y ocho mil									
072	116	134	147	162	179	688	234	331	
370	425	443	459	489	512	578	582	600	
604	662	664	671	688	690	705	715	763	
758	854	915	922						
Diez y nueve mil									
004	014	020	027	100	111	131	154	163	
190	198	207	218	216	227	247	254	299	
308	366	375	376	408	419	426	510	583	
555	684	689	697	711	729	742	817	904	
930	958	988							
Veintemil									
053	057	060	086	102	150	186	188	203	
254	265	275	328	421	424	426	451	513	
526	550	584	599	603	616	657	666	682	
686	834	864	876	895	908	916	961		
Veinte y un mil									
035	059	083	101	138	141	198	239	301	
316	363	383	410	487	447	498	511	519	
529	535	565	566	621	624	662	727	741	
760	770	789	793	804	824	867	905	011	
929	949	952	969	973					
Veinte y dos mil									
021	042	048	062	116	132	138	185	188	
242	308	329	345	368	394	421	433	442	
449	482	495	516	523	581	593	619	645	
665	711	754	834	847	882	941	990		

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
 Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
 Activa las funciones digestivas y el engorde.
 Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
 Disminuye los casos de infertilidad.
 Cierta las diarreas anquilosantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
 Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, y erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.
 En las gallinas aumenta y previene la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
 Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unas 250 gramos que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
 Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
 Para sus detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 20 MADRID.

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21.

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos
 Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 897
 SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios
 Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 41 PLANTA BAJA

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizo, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Teléfono Central: 25,

MERCADOS

SEGOVIA
 Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
 Trigo, a 17'00 pesetas las 84 libras.
 Cebada, a 11'50 id. las 70.
 Centeno, a 12'50 id. las 96 libras.
 Avena, a 7'00 id.

VALLADOLID
 Almacenes del Canal.—Entraron 180 fanegas de trigo que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.
 Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.
 PENAFIEL
 Trigo, a 10'75 pesetas, las 94 libras.
 Centeno, a 11'75 id.

Cebada, a 10'00 id.
 Yeros, a 12'00 id.
 Avena, a 6'00 id.

Corresponsal.

CULLAR

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
 Cebada, id. 10'50 id.
 Centeno, id. 13'00 id.
 Algarroba, id. 13'00 id.
 Yeros, id. 12'25 id.
 Avena, id. 6'50 id.
 Mueles, id. 6'00 id.
 Patatas, la arroba, 1'25 id.
 Alubias, la fanega, 28 id.

Corresponsal.

REPULVEDA

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas
 Centeno, id. 12'25 id.
 Cebada, id. 11'50 id.
 Algarroba, id. 11'57 id.

CORRESPONSAL

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 17'00 pesetas fanega.
 Centeno, 11'75 id. id.
 Cebada id. 10'25 id.
 Avena, id. 5'25 id.
 Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'75 pesetas las 84 libras.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
 Centeno, id. 11'25 id.
 Cebada, id. 10'50 id.
 Algarroba, id. 12'75 id.
 Yeros id. 12'00 id.
 Algarroba, id. 12'50 id.
 Patatas, la arroba, 1'75 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
 Centeno, id. 12'75 id.
 Cebada, id. 10'25 id.
 Algarroba, a 12'25 id. id.
 Yeros, id. 12'50 id.
 Avena, 6'75 id.
 Patatas, la arroba, 1'75 id.
 Cerdos semanales de 32 a 35 pesetas.

Corresponsal

:Alceda y Ontaneda:

(SANTANDER).—Aguas termales, cloruro-sódicas, sulfhidrico-zohadas, variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contraerlos.

En Ontaneda, gran sala de duchas.
 En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias.

PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR

Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas

Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias y en el depósito,

ARENAL, 26 (VALDEZARZA).